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Nemzetközi Kapcsolatok Irodája 
Felelős szerkesztő: Marositsné Moldvay Rita, NKI irodavezető 

 
A Nemzetközi Hírlevelek egyes számai, illetve további információk Irodánkról, a BME nemzetközi 
szerződéseiről megtalálhatók a honlapon: http://www.nemzig.bme.hu/nemzk.html  

 
Hirdetmények:  

 
 SEFI-IGIP Kongresszus, Miskolc: A brüsszeli székhelyű Európai Mérnökképzési Társaság (Société 

Européenne pour la Formation des Ingénieurs = SEFI) és a svájci-osztrák székhelyű Nemzetközi 
Mérnökképzési Társaság (Internationale Gesellschaft für Ingenieurpädagogik = IGIP) 2007. július 1.-4. 
között a Miskolci Egyetemen tartja közös kongresszusát „Joining Forces in Engineering Education towards 
Excellence” témakörben.  
A magyar résztvevők jelentősen csökkentett (min. 50%-os) részvételi díj ellenében vehetnek részt a 
konferencián.  
A rendezvény honlapja: www.sefi-igip2007.com  
 
 HAESF /Hungarian American Entreprise Schloraship Fund/ új amerikai ösztöndíj: 

A Magyar-Amerikai Vállalkozási Alap (HAESF) új ösztöndíjprogramot hozott létre. Az immár három éve 
működő HAESF új ösztöndíjat alapított. Idén először lehet támogatást nyerni az Egyesült Államokban 
végzendő egyetemi tanulmányokra is. A University Academic Scholarship elnevezésű, egy évig terjedő 
ösztöndíj támogatásával a legígéretesebb magyar egyetemi hallgatók két egyetemi félévet tölthetnek az 
Indiana University, Bloomington-ban. Az ösztöndíj teljeskörű anyagi támogatást nyújt harmadéves egyetemi 
hallgatóknak egy egyetemi tanévnek az elvégzéséhez. Fontos pályázási feltétel, hogy a pályázó itteni 
intézménye előzetes jóváhagyását adja az Egyesült Államokban felveendő kurzusokra. Így az ösztöndíjas 
hazatérése után a kint elvégzett kurzusok mindenképpen beszámításra kerülnek a magyar diplomának a 
megszerzéséhez. A program egyedisége abban áll, hogy a felvett egyetemi kurzusok mellett a magyar 
ösztöndíjasok számára speciális, az országot ismertető programokat is készítenek és integrálódásukat 
tanulmányi tanácsadó is figyelemmel kíséri. Így gazdag, átfogó és tanulmányaikon messze túlmenő 
tapasztalatokban lesz részük az ösztöndíj nyerteseinek. Az új ösztöndíjprogram bevezetése tükrözi a HAESF 
azon törekvését, hogy a legígéretesebb magyar pályázóknak tanulmányi- és karrier pályájuk szinte minden 
szakaszában támogatást nyújtson. Az új ösztöndíj mellett továbbra is lehet a már meglévő három HAESF 
ösztöndíjra pályázni. Az Egyetemi Ösztöndíj (Undergraduate Fellowship) keretében végzős egyetemi 
hallgatók, illetve friss diplomások mehetnek ki minimum 6, maximum 12 hónapra az Egyesült Államokba 
neves amerikai cégekhez szakmai gyakorlat elvégzése céljából. A jelentős szakmai tapasztalattal rendelkező 
Senior Ösztöndíj (Senior Leaders and Scholars Fellowship Program) nyertesei komoly anyagi 
támogatásban részesülnek önálló szakmai projekteknek, kutatásoknak a megvalósításához. Végül a tavaly 
létrehozott Graduális Ösztöndíj (Graduate Scholarship) jelenleg is biztosít kiegészítő anyagi támogatást 
diplomásoknak az Egyesült Államokban történő professzionális posztgraduális képzésekhez.  
Legkésőbb 2007. április 1-ig lehet pályázni mind az Egyetemi, mind a Senior Ösztöndíjra. Az új 
Egyetemi Tanulmányi Ösztöndíjra, illetve Graduális Ösztöndíjra pedig 2007. április 15-ig várjuk a 
jelentkezéseket. Az ösztöndíj odaítélésénél a fő szempont, hogy a hazatérő pályázó az Amerikában szerzett 
tapasztalataival milyen mértékben tud majd hozzájárulni Magyarország fejlődéséhez.  
További részletes információk a web-oldalon: www.haesf.org
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Nemzetközi események: 

Január vége / FEBRUÁR 

január 
27.- 

február 
3. 

Vendégprofesszori program keretében a japán partneregyetemünkön, a Shizuoka University-n 
informatika és nanotechnológia témakörben tartott négynapos PhD kurzust és szemináriumot 
Krállics György docens (Anyagtudomány és Technológia Tanszék) és Dr. Várkonyiné Dr. Kóczy 
Annamária docens asszony (Méréstechnika és Információs Rendszerek Tanszék). 

6.-13. 

Japán partneregyetemünk meghívására - a nyolc éve folyó Inter-Academia együttműködés 
keretében -  Egyetemünk 4 fiatal kutatója vett részt előadóként az Inter-Academia for Young 
Researchers Workshop 2007 szimpóziumon. A delegáció tagjai voltak: Dr. Filipcsei Genovéva 
(Fizikai Kémia és Anyagtudomány Tanszék), Dr. Maák Pál (Atomfizika Tanszék), Dr. Jeges Ernő 
(Méréstechnika és Információs Rendszerek), Dr. Kovács Dániel (Méréstechnika és Információs 
Rendszerek). 

7. 

Dr. Zrínyi Miklós tudományos és nemzetközi rektorhelyettes részt vett az NKTH szervezésben 
tartott nem hivatalos konzultációs találkozón, amelyen az USA Kormányzat által tervezett Global 
Science Partnership for the 21st Century elnevezésű mobilitási programot mutatta be PhD. George 
H. Atkinson, az USA nemzetközi együttműködésekért felelős kutatási kormánytanácsadója. 

8. 

A német DAAD (Német Akadémiai Csereszolgálat, a magyar MÖB partnere) budapesti irodája 
révén konzultációs megbeszélést kezdeményezett Egyetemünkkel. A német vendégeket (Dr. 
Martina Juliane Schulze asszonyt, a kelet-európai referatúra vezetőjét, Bonn és Felix Bubenheimer 
lektort, a budapesti Német Felsőoktatási Információs Központ vezetőjét) Dvorszki László 
tudományos igazgató és Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó fogadták. A megbeszélés célja 
német részről helyszín és közreműködés keresése volt egy 1,5-2 napos rendezvényhez (Német-
Magyar Felsőoktatási Napok, "vásár és fórum" jellegű program magyar egyetemi hallgatók 
számára). A BME-t mint rangos helyszínt és partnert választották ki, amely intézménynek 
hagyományosan jó és aktív német együttműködési kapcsolatai vannak. A kölcsönös tájékoztatás 
alapján várhatóan további egyeztető tárgyalásokra fog sor kerülni. A rendezvény tervezett 
időpontja: 2007. október. 

8. 
A BME képviseletében Dr. Zrínyi Miklós rektorhelyettes vett részt az ELTE-n azon a felsővezetői 
konzultációs megbeszélésen, amelyet az EU 7. KTF Keretprogramjának hazai nyitókonferenciája 
kapcsán tartottak. Az NKTH által szervezett egésznapos konferenciát nagy érdeklődés kísérte. 

9. 

A Szlovák Köztársaság budapesti nagykövete, Őexc. Juraj Migaš úr felkereste Dr. Molnár Károly 
rektort és személyesen adta át számára a meghívást Pavol Paška elnök úr (Szlovák Köztársaság 
Nemzeti Tanácsa) hivatalos budapesti látogatásával kapcsolatos február 15.-i protokolláris 
nagykövetségi fogadásra. Programszervező koordinátor Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó 
volt.  

12. Meghívás alapján Dr. Csopaki Gyula nemzetközi igazgató vett részt a BME képviseletében az Iráni 
Nagykövetségen a nemzeti ünnepük alkalmából tartott fogadáson.   

13. 
 

A Kínai Népköztársaság Nagykövetsége által a Művészetek Palotája Fesztivál Színházában 
rendezett „Kínai újévi koncert 2007” esten - Dr. Molnár Károly rektor úr megbízásából - a BME 
képviseletében Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó vett részt.  

15. 

Személyes nagyköveti meghívás alapján Dr. Molnár Károly rektor és Ádám Antal rektori 
nemzetközi tanácsadó voltak jelen a Szlovák Nagykövetség Rezidenciáján Pavol Paška  úr, a 
Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsa elnökének tiszteletére adott fogadáson, amelyen megjelent 
az USA és az NSzK budapesti nagykövete valamint szlovák partneregyetemünk, a Kassai Műszaki 
Egyetem (TUKE) rektora és rektorhelyettese is. 

15. 

Dr. Mészáros Péter marketing tanácsadó (NOK) a Kereskedelmi Kamarában az MKIK és az Ahead 
Ázsia Gazdaságfejlesztő Kht. konzultációján vett részt. A konzultáció egyik kiemelt témája volt a 
térség második legdinamikusabban fejlődő országával, Vietnammal kialakított kapcsolatrendszer 
átgondolása, különösen az egyetemi hallgatói vonzási képességünk fenntartása, a magyar 
felsőoktatás és a gazdasági szféra közös érdekeltsége és ösztönöztetése alapján. 

http://telefon.bme.hu/index.php?unit&id=2863
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16. 

Dr. Molnár Károly rektor konzultációs megbeszélésre fogadta Dr. Georg Winckler professzort, a 
Bécsi Tudományegyetem rektorát, az EUA (European University Association) soros elnökét. A 
beszélgetés az EUA soros 4. Közgyűlésének (Lisszabon, 2007. március 29.-31.) témaköreihez és a 
magyar tapasztalatokhoz kapcsolódott. A megbeszélésen jelen volt Dr. Dubéczi Zoltán főtitkár 
(Magyar Rektori Konferencia) és Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó. Az osztrák vendég
látogatást tett az ELTE rektoránál is.  

16.  Dr. Zrínyi Miklós rektorhelyettes vett részt a BME képviseletében a Litván Nagykövetség 
fogadásán és a kapcsolódó hangversenyen. 

23. Az Észt Köztársaság függetlenségének 89. évfordulója alkalmából tartott nagykövetségi fogadáson 
a BME képviseletében Ádám Antal rektori nemzetközi tanácsadó vett részt.  

27. 

A TéT Alapítvány kérésére és szervezésében a Nagyváradi Egyetem (University of Oradea) 12 fős 
küldöttsége látogatott el Egyetemünkre tapasztalatszerzés céljából a nemzetközi együttműködések 
terén és az EU KTF Keretprogramban való pályázati részvétel módszereinek megismerésére. A 
romániai delegációt Dvorszki László tudományos igazgató, Marositsné Moldvay Rita irodavezető 
(NKI), a területi NKI referens Csikota Mária valamint a K+F Pályázati Iroda munkatársa, Füzesi 
Adrien fogadták, és adtak a vendégek részére részletes tájékoztatást, illetve a Faculty of Power 
Engineering munkatársa átadott egy a kiadványok cseréjéről szóló megállapodási javaslatot. A két 
hetes tanulmányútra a Leonardo da Vinci projekt keretében került sor, és a delegáció felkereste az 
MTA-t, az ELTE-t, a CEU-t, a TEMPUS Alapítványt és több hazai innovációs parkot. 

27. 

Egyetemünk volt a házigazdája a budapesti Német Nagykövetség és a német Friedrich-Ebert-
Alapítvány közös szervezésében lebonyolított német-magyar-EU nemzetközi Energia-
Szimpóziumnak, amelyen - 5 szekcióban - mintegy 250 résztvevő működött közre. A plenáris 
megnyitón Dr. Molnár Károly rektor és Őexc. Hans Peter Schiff, az NSzK nagykövete 
üdvözölte a megjelenteket, és Dr. Michael Ehrke irodavezető (Friedrich-Ebert Alapítvány, 
Budapest), Dr. Kóka János gazdasági és közlekedési miniszter, Matthias Machnig német 
szövetségi környezetvédelmi, természetvédelmi és reaktorbiztonsági államtitkár valamint a 
GKM szakállamtitkára, Felsmann Balázs tartottak bevezető előadást. Érdeklődés kísérte az 
EU DG TREN tanácsadójának előadását az Európai Bizottság energiacsomagjáról, Dr. 
Andreas Radmacher értékesítési igazgató (RWE) meglátásait a közép-kelet-európai 
energiapiacok jövőbeli fejlesztéséről továbbá Székely Árpád moszkvai magyar nagykövet 
informatív áttekintését a magyar-orosz együttműködésről az energiaszektorban. Az 
"Innovatív technológiák az energiahasználat során" című szekciót Dr. Zsebik Albin docens 
(Energetikai Gépek és Rendszerek Tanszék), az MTA Energiafelhasználási Albizottság 
elnöke vezette. A rendezvényen tíznél több diplomáciai képviselet volt jelen, köztük több 
nagykövet. A Szimpózium témaköre nagy jelentőséggel bír az európai, a német, a magyar és a 
regionális energiapolitika szempontjából, ezért tűzte ki azt megvitatásra a soros EU 
elnökséget ellátó NSzK Nagykövetsége egy ilyen nyitott és átfogó rendezvény keretében.  
A BME részéről az NSzK Nagykövetségével a kapcsolatokat  Ádám Antal rektori nemzetközi 
tanácsadó koordinálta, a rendezvény előkészítését és lebonyolítását pedig Dr. Hajós Róbert 
üzemeltetési igazgató irányította. 

 
Tájékoztatás:  
 

 Dr. Gáspár Zsoltot, a Tartószerkezetek Mechanikája Tanszék professzorát megválasztották a 
Művészetek és Tudományok Göteborgi Királyi Társaságába külföldi tagnak (Royal Society of Arts and 
Sciences in Göteborg). A magyar professzort, az új svéd tagokat és a további 2 új olasz és finn tagot a 2007. 
január 24-i ünnepi közgyűlésen köszöntötték. 

 
 Egyetemünk 4 hallgatója: Győri Máté Benjámin, Orosz Bálint (Mérnök-informatikus szak), Püspöki 

Zsuzsanna (Villamosmérnöki szak) és Vezekényi Laura Nóra (Műszaki menedzser szak) februárban elnyerte 
a General Electric által alapított GE Foundation Scholar-Leaders Program díját mely 3 éven keresztül 
1000 Euro ösztöndíjat, nyári szemináriumokon való részvételt és a GE vezetőség munkájában való 
betekintést nyújt a hallgatóknak. Gratulálunk nekik! 

 
                                        További információkért a Hírlevél szerkesztőihez fordulhatnak: 
    Csikota Mária :12-56           Kocsis Éva : 19:52             Kutrik Péter :13-60        Moldvay Rita :37-64 


